STAWKI WYNAGRODZEŃ BIEGŁYCH LEKARZY 

OBOWIĄZUJĄCE OD 15.11.2012
(co wynika z Dz.U. z 31.08.2012)

kwota bazowa 1766,46
stawka za godzinę pracy biegłego lekarza - maksymalnie 30,03
stawka za godzinę pracy biegłych ze stopniami i tytułami naukowymi :

> doktor 2,4% - 42,40
> doktor habilitowany 2,9% - 51,33

> profesor zwyczajny i nadzwyczajny 3,7% - 65,36

Istnieje możliwość wskazania - w przypadku skomplikowanej sprawy - kwoty powiększonej o 50% czyli odpowiednio 
45,04; 63,60; 76,99; 98,04

w określonych "sytuacjach" wymienianych w "taryfie" opisanej poniżej - gdy opinia biegłego nie jest "podobna" do wymienionych oraz w przypadkach "indywidualnych", gdy z uwagi na nakład pracy, komplikację sprawy itp. zastosowanie stawki godzinowe jest "sprzeczne z interesem społecznym" tj biegłego (można wtedy a nawet należy w kontakcie z Sądem wynegocjować zastosowanie stawki godzinowej) stosuje się stawki godzinowe.
stawki tak zwane "ryczałtowe" wynikające z "taryfy" 
> za określenie inwalidztwa lub niezdolności do pracy - maksymalnie 8%

141,32
> za oceną zdobności do odbycia kary pozbawienia wolności - maksymalnie 10,1%
178,41

> ocena stanu zdrowia psychicznego ambulatoryjnie z wydaniem opinii na piśmie maksymalnie 10,1%

178,41

> ocena stanu zdrowia psychicznego w warunkach szpitalnych z wydaniem opinii na piśmie maksymalnie 24,4%

431,02
> wydanie opinii wyłącznie na podstawie akt sprawy maksymalnie 20,4%

360,36
W ROKU 2012 TRYBUNAŁ KONSTYTUCYJNY (wyrok z dnia 9.05.2012 sygn. akt SK 24/11 - sentencja została ogłoszona dnia 23.05.2012 w Dz.U. z 2012, poz. 569) ZANEGOWAŁ USTALENIE MAKSYMALNEJ KWOTY "RYCZAŁTU" - W PRZYPADKU OPINII WYDANEJ NA PODSTAWIE AKT SPRAWY - WSKAZUJĄC W TREŚCI UZASADNIENIA PRAKTYCZNY BRAK PODSTAW DO OKREŚLANIA GÓRNEJ GRANICY STAWKI WYNAGRODZENIA - DO TEJ PORY NIE WYDANO JESZCZE STOSOWNEGO AKTU PRAWNEGO - trwają ustalenia treści nowego rozporządzenia …
> utracony zarobek biegłego 4,6% 

81,26

& Powyżej prezentujemy stawki dla biegłych indywidualnych. W przepisach osobną "tabelę" stanowią stawki wynagrodzeń dla "biegłych instytucjonalnych".

& Obniżenie stawek wynikło ze sposobu wyliczania procentu "kwoty bazowej", która rozporządzeniem wskazanym wyżej uległa obniżeniu - zainteresowanych odsyłamy do treści Rozporządzenia.
Uwaga

Pragniemy podnieść, że usiłujemy doprowadzić do sytuacji, w której stawki dla biegłych lekarzy będą takie jak dla biegłych w pozostałych zawodach (stawki "ryczałtowe" obowiązują jeszcze biegłych geodetów) to znaczy za faktycznie wykonaną pracę w ujęciu godzinowym.

W ZWIĄZKU Z PODPISANIEM NOWEJ USTAWY BUDŻETOWEJ - PO JEJ OGŁOSZENIU STAWKI DLA BIEGŁYCH MOGĄ ULEC ZMIANIE, PRZY CZYM NA DZIEŃ DZISIEJSZY NIE JESTEŚMY W STANIE WSKAZAĆ, CZY BĘDĄ ONE WYŻSZE CZY ULEGNĄ OBNIŻENIU.
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