S T A N O W I S K O

Okręgowej Rady Lekarskiej w Katowicach
z dnia 15 lutego 2017 r.
w sprawie: przedłużającego się kryzysu w polskiej ochronie zdrowia 

Kolejny raz śląski samorząd lekarski upomina się w imieniu pacjentów           oraz opiekujących się nimi lekarzy, lekarzy dentystów i innych pracowników medycznych  o podjęcie działań, które powinny gwarantować bezpieczeństwo chorym, pozwalać na udzielanie im świadczeń na właściwym, możliwie najwyższym poziomie              a także zapewniać godne warunki pracy i życia osób wykonujących niezwykle odpowiedzialne zawody. 

Dochowanie wierności złożonej przysiędze, potrzeba niesienia pomocy pacjentom, niedostateczna liczba lekarzy ale także sytuacja ekonomiczna lekarzy i ich rodzin wymusza na nich podejmowanie pracy ponad siły. Sytuacja taka może być źródłem zagrożenia bezpieczeństwa nie tylko dla chorych.

Jak podkreślaliśmy w stanowisku z dnia 19 listopada ubiegłego roku podjętym przez Prezydia Okręgowych Rad Lekarskich w Katowicach, Krakowie, Łodzi, Rzeszowie, Wrocławiu, popartym przez Prezydia w Bielsku-Białej, Częstochowie                    i Toruniu, budowanie systemu ochrony zdrowia bazując nawet na najbardziej szczytnych zasadach bez odpowiedniego nakładu środków, właściwej organizacji               nie może przynieść dobrych efektów i nie może być akceptowane. 

Propozycje samorządu lekarskiego dotyczące wprowadzenia koniecznych rozwiązań, poparte między innymi reprezentatywnymi badaniami, opiniami uznanych ekspertów były przez decydentów od wielu lat konsekwentnie ignorowane.  

Domagamy się w pierwszej kolejności zwiększenia już w br. publicznych nakładów na ochronę zdrowia do co najmniej 6% PKB, czyli do wartości wskazywanej przez Światową Organizację Zdrowia (WHO) oraz wprowadzenia rozwiązań w systemie ochrony zdrowia uwzględniających postulaty zgłaszane przez środowisko lekarskie.

Protestujemy przeciw opóźnianiu podejmowania optymalnych kroków naprawczych systemu ochrony zdrowia w Polsce. 
Odpowiedzialność za szkody i krzywdy wynikłe z niespełnienia przedstawionych warunków spada wyłącznie na decydentów i jej kosztów nie mogą ponosić ani pacjenci, ani lekarze, ani inni pracownicy medyczni.
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